

Checklist - Masuri de precautie in agricultura ecologica

Incepând cu 01.01.2022 conform Regulamentului UE ecologic 2018/848, managerii fermelor ecologice trebuie să ia măsuri de precauție pentru a evita contaminarea cu produse și substanțe neaprobată. Această listă de verificare a fost creată pentru a verifica ce riscuri pot apărea în fermă și servește la documentarea riscurilor precum și la indicarea măsurilor obligatorii. Măsurile de precauție sunt verificate în timpul inspecției, pentru care se poate prezenta această listă de verificare.

Date operator				
Operator	Adresa			Numar client
Cuprins				
1. Masuri generale de precautie				se aplica
Acest capitol trebuie completat de toți operatorii.				
2. Risc de deriva				<input type="checkbox"/>
Acest capitol trebuie completat dacă un teren convențional este adiacent câmpurilor dvs. (cu excepția pășunilor, furajelor arabile, pădurilor sau zonelor tampon/gardurilor vii/puiurilor, terenuri nelucrate).				
3. Depozitarea				<input type="checkbox"/>
Acest capitol trebuie completat dacă mărfurile ecologice sunt stocate în sau de către ferma dumneavoastră în depozite sau containere în care au fost depozitate și bunuri convenționale, inputuri				
4. Prelucrarea mărfurilor în subcontractare				<input type="checkbox"/>
Acest capitol trebuie completat dacă activitatea de subcontractare este desfășurată sau atribuită în compania dumneavoastră.				
5. Producția și prelucrarea produselor convenționale				<input type="checkbox"/>
Acest capitol trebuie completat dacă produsele convenționale sunt produse sau procesate de compania dumneavoastră sau dacă există o parte convențională a companiei.				
Confirmare				
Acest lucru este pentru a confirma faptul că lista de verificare a fost completată după cunoștințele și convingerile noastre și că va fi actualizată în mod continuu pe măsură ce apar modificări și că toate acțiunile specificate vor fi efectuate în mod corespunzător.				
Data, locație			Semnatura	
Datorită noilor factori de risc, lista a fost actualizată ultima dată la:				
Data:				
Comentariu:				

1. Măsuri generale de precauție

1.1 Posibilă contaminare cu reziduuri de la bunuri convenționale sau inputuri.

Risc 1: Sunt folosite mașini sau echipamente de către subcontractanți sau utilaje care sunt utilizate și pentru mărfuri sau inputuri convenționale contaminate?
Puncte de risc frecvente: echipamente de transport (remorci), mașini și echipamente de recoltat, semănători, uscătoare, mixere de furaje etc.

Nu: Subcontractorii nu folosesc utilaje sau echipamente. Nu există riscul de contaminare cu reziduuri de la bunuri convenționale sau inputuri prin subcontractare. Continuați cu riscul 2.

Da: Trebuie luate următoarele măsuri:

Măsura: Subcontractanții trebuie să fie informați că produsul este ecologic.

Risc 2: Mașinile sau echipamentele sunt folosite în mod încrucișat sau sunt împărțite cu fermele convenționale?
Puncte de risc frecvente: Semănători, remorci, distribuitoare de îngrășăminte, dar și echipamente de umplere, echipamente de curățare etc.

Nu: Nu există niciun risc de contaminare cu reziduuri de la bunuri convenționale sau inputuri în toate unitățile. Continuați cu punctul 1.2.

Da: Trebuie întreprinsă una dintre următoarele acțiuni:

Măsura 1: Echipamentele sau utilajele trebuie curățate și golite în mod corespunzător înainte de a fi utilizate pentru produse ecologice.

Măsura 2: Pentru echipamentele care nu pot fi curățate, trebuie aplicat un lot de clătire.

1.2 Posibilă contaminare din cauza utilizării incorecte a agenților de curățare, dezinfectanți sau agenți de protecție în depozitare în producția primară.

Risc: Sunt folosiți agenți de protecție pentru curățare, dezinfectare sau depozitare în unitate?
Locuri de risc obișnuite: dezinfecția în hambar, combaterea dăunătorilor în depozite (de cereale) și hambar, curățarea echipamentului de muls etc.

Nu: Nu există risc de contaminare cu agenți de curățare, dezinfectanți sau agenți de protecție a depozitării. Continuați cu punctul 1.3

Da: Trebuie luate următoarele măsuri:

Măsura: Utilizarea agenților de curățare, a dezinfectanților sau a agenților de protecție a depozitării trebuie să fie documentată. Agenții pot fi utilizați numai în scopul prevăzut. Clătirea și curățarea se efectuează corespunzător, astfel încât să nu existe reziduuri în produs.

1.3 Posibilă contaminare de la inputuri nepermise

Risc Sunt cumpărate resurse externe, cum ar fi semințe, îngrășăminte, spray-uri, furaje etc.? (în general, și ecologic)
Puncte de risc comune: semințe convenționale neautorizate, îngrășăminte, aditivi pentru furaje.

Da Nu se achiziționează intrări. Nu există riscul de contaminare cu inputuri. Continuați cu punctul 2.

Nu Trebuie întreprinsă acțiunea:

Masura 1: Fișa tehnică, eticheta, confirmarea emisă de un organism acreditat se verifică înainte de cumpărare.

2. Risc de Deriva

2.1 Posibilă contaminare din cauza driftului din parcelele învecinate

Risc: Parcelele din fermele ecologice se învecinează cu cele convenționale? (cu excepția pășunilor, nutrețurilor, pădurilor sau zonelor tampon/gardurilor)

Nu: Nu există riscul de contaminare prin deriva de la parcelele învecinate. Continuați cu punctul 3.

Da: Proprietarii de parcele convenționale adiacente trebuie să fie informați cel puțin o dată despre suprafețele ecologice, folosind cel puțin una dintre următoarele măsuri înainte de începerea următoarei perioade de vegetație. Vecinii trebuie informați prima dată până la începerea vegetației în 2023.
Atenție: Vecinii proprietății trebuie, de asemenea, să fie informați dacă are loc o schimbare a formei de cultivare (furaje arabile), o schimbare a fermierului și dacă există o adăugare la suprafață, dacă este posibil la începutul sezonului de vegetație.

Masura 1: **Informațiile au fost deja date în trecut:** vezi șablonul 1 [Sablon 1](#)

Masura 2: **Verbal (în persoană/telefon):** vezi șablonul 1 [Sablon 1](#)

Masura 3: **În scris:** Vecinii în cauza trebuie informați prin scrisoare sau e-mail despre suprafețele organice, citând proprietatea în cauza. O copie a scrisorii sau o imprimare a e-mailului trebuie să fie anexată la acest

Masura 4: **Marcare:** Un semn de câmp trebuie plasat pe secțiunile relevante de câmp timp de cel puțin 12 luni, ceea ce arată clar că este un câmp organic. Panourile de teren trebuie documentate cu o fotografie și data și atașate la acest document

Masura 5: **Gestionarea marginilor parcelelor:** Acolo unde este aplicabil, marginile parcelelor sunt / recoltate și vândute separat cu statut convențional / sunt înșământate cu fâșii de flori care nu sunt comercializate / cultura nu este recoltată. Înregistrările acțiunilor întreprinse trebuie notate în jurnalul de producție și în șablonul 2. Vezi șablonul 2 [Sablon 2](#)

3. Depozitare

Risc: Mărfurile ecologice sunt depozitate în unitățile companiei, sau în afara companiei, în unități în care au fost depozitate și bunuri convenționale sau resurse de exploatare?

Da: Nu există risc de contaminare în timpul depozitării. Continuați cu punctul 4.

Nu: Continuați cu punctul 3.1

3.1. Posibilă contaminare a produselor în timpul depozitării

Risc 1: Există unități sau containere la ferma care au fost utilizate anterior pentru depozitarea mărfurilor sau echipamentelor convenționale? Puncte de risc frecvente: silozuri, containere, lăzi, saci mari, paleți sau similare. reziduuri din lemn, depozite comune, instalații de uscare.

<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există risc de contaminare cu reziduuri în timpul depozitării. Continuați cu riscul 2
<input type="checkbox"/>	Da:	Trebuie întreprinse următoarele acțiuni:
Măsura:		Unitățile trebuie curățate corespunzător, trebuie păstrate înregistrări documentate ale curățeniei. Spațiul de depozitare contaminat sau recipientele care nu pot fi curățate nu trebuie folosite.

Risc 2:		Există resturi de mărfuri convenționale? Există vreo contaminare evidentă în depozit? Puncte de risc frecvente: depozitare comună, silozuri, saci mari etc.
<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există risc de contaminare cu reziduurile de mărfuri convenționale. Continuați cu punctul 4.
<input type="checkbox"/>	Da:	Trebuie întreprinse următoarele acțiuni:
Măsura:		Unitățile trebuie curățate corespunzător, trebuie păstrate înregistrări documentate ale curățeniei. În cazul unităților care nu pot fi curățate, trebuie efectuat un lot de purjare a sistemului.

4. Prelucrarea mărfurilor în subcontractare

4. Posibila contaminare a produselor în contextul subcontractării

Risc:		Lucrarea este externalizată către companii convenționale sau subcontractarea se realizează cu echipamente de procesare utilizate și în producția convențională?
<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există riscul de contaminare cu reziduurile de mărfuri convenționale. Continuați cu punctul 5.
<input type="checkbox"/>	Da:	Trebuie întreprinse următoarele acțiuni:
Măsura 1:	Trasabilitate pentru loturi	<input type="checkbox"/>
Măsura 2:	Documentatie inteligibila si adecvata pentru subcontractare	<input type="checkbox"/>
Măsura 3:	Informații de la subcontractant despre produsele ecologice	<input type="checkbox"/>

5. Producția și prelucrarea produselor convenționale

Risc:		Sunt produse organice și convenționale produse sau procesate în fermă sau există o parte convențională a fermei? Zone de risc comune: cultura convențională permanentă, acvacultura convențională, cârnați convenționali, pâine convențională etc.
<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există riscul de contaminare prin producerea sau prelucrarea produselor convenționale. Lista de verificare poate fi încheiată aici.
<input type="checkbox"/>	Da:	Continuați cu punctul 5.1

5.1 Posibilă contaminare prin amestecarea, schimbarea sau transferul produselor sau ingredientelor convenționale.

Risc 1:		Există angajați sau salariați în companie?
<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există niciun risc de amestecare sau schimbare de către angajați. Continuați cu riscul 2
<input type="checkbox"/>	Da:	Trebuie luate următoarele măsuri:
Măsura:		Angajații care lucrează la fermă sunt informați cu privire la riscurile amestecării și schimbului bunurilor convenționale și ecologice.
Risc 2:		Produsele convenționale și cele ecologice sunt procesate în același timp în
<input type="checkbox"/>	Nu:	Nu există riscul de contaminare prin amestecare, schimbare sau transfer. Continuați cu riscul 3
<input type="checkbox"/>	Da:	Trebuie efectuată cel puțin una dintre următoarele măsuri.

Măsura 1:	Separarea spațială sau temporală a prelucrării convenționale și ecologice.	<input type="checkbox"/>
Măsura 2:	Documentarea măsurilor de separare. de exemplu. Completare jurnale, jurnale de curățare.	<input type="checkbox"/>
Măsura 3:	Verificați procesele interne pentru posibile puncte de contaminare.	<input type="checkbox"/>
Măsura 4:	Identificarea clară a produselor și ingredientelor ecologice și convenționale pe parcursul întregului proces de producție.	<input type="checkbox"/>

Risc 3:	Sunt bunuri convenționale sau resurse de operare nepermise stocate la fața	
<input type="checkbox"/> Nu:	Nu există riscul de contaminare prin amestecare, schimbare sau transfer. Continuați cu punctul 5.2	
<input type="checkbox"/> Da:	Trebuie luate următoarele măsuri.	
Măsura 1:	Camerele de depozitare trebuie să fie clar etichetate.	<input type="checkbox"/>
Măsura 2:	Separarea spațială a resurselor convenționale și	<input type="checkbox"/>

5.2 Posibilă contaminare de la reziduurile de bunuri sau echipamente convenționale contaminate

Risc:	Mașinile sau dispozitivele sunt folosite în paralel pentru producția ecologică și convențională în fermă? Puncte de risc comune: mori, prese, utilaje agricole.	
<input type="checkbox"/> Nu:	Nu există riscul de contaminare cu reziduurile mașinilor sau dispozitivelor utilizate în producția paralelă. Continuați cu punctul 5.3	
<input type="checkbox"/> Da:	Trebuie luată una dintre următoarele acțiuni:	
Măsura 1:	Echipamentele sau mașinile trebuie curățate corespunzător și golite în mod eficient înainte de a fi	<input type="checkbox"/>
Măsura 2:	În cazul sistemelor care nu pot fi curățate, trebuie efectuată o serie de clătire.	<input type="checkbox"/>

5.3 Posibilă contaminare cu agenți de protecție pentru curățare, dezinfectare sau depozitare

Risc:	În companie se folosesc agenți de protecție pentru curățare, dezinfectare sau depozitare care conțin ingrediente active interzise? Catalogul materialelor de operare servește drept bază. Zone de risc frecvente: Controlul dăunătorilor în depozite și grajduri (în cazul exploatarea convenționale parțiale), agenți din alte zone, curățarea instalațiilor	
<input checked="" type="checkbox"/>		
Nu:	Nu există risc de contaminare cu agenți de protecție pentru curățare, dezinfectare sau depozitare. Lista de verificare poate fi încheiată aici.	
<input type="checkbox"/> Da:	Trebuie luate următoarele măsuri:	
Măsura:	Locul de utilizare a agenților de protecție pentru curățare, dezinfectare sau depozitare care nu sunt permise trebuie să fie documentat.	

